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ผลสํารวจกรุงเทพโพลล  :  รัฐบาลกับการแกปญหาเรื่องหวยบนดนิ 
 

 ศูนยวิจัยกรุงเทพโพลล สถาบันวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพไดดําเนินการสํารวจความคิดเห็นเรื่อง  
“รัฐบาลกับการแกปญหาเรื่องหวยบนดิน”    โดยเก็บขอมูลเม่ือวันที่ 20-21 พฤศจิกายนที่ผานมา จากประชาชนในเขต
กรุงเทพมหานคร จํานวน 1,182 คน สรุปผลไดดังน้ี 
 
  

1. เมื่อถามถึงขอมูลการซื้อหวยบนดินในรอบ 1 ปทีผ่านมา 
- รอยละ  33.9  ระบุวาไมไดซ้ือ 
- รอยละ 66.1  ระบุวาซื้อ      โดยในกลุมนี้เมื่อรัฐบาลประกาศระงับการจําหนายหวยบนดิน 2 งวด 

  ในเดือนธันวาคม ปรากฏวา    
    - รอยละ 35.5  จะหันไปซื้อสลากกินแบงรัฐบาลแทน 

   - รอยละ 20.4  จะหันไปซื้อหวยใตดินแทน 
   - รอยละ 16.6  จะหยุดซื้อไปกอน 

 
2. สําหรับความคิดเห็นตอการที่รัฐบาลประกาศระงบัการจําหนายหวยบนดิน 2 งวดในเดอืนธันวาคม 

- รอยละ 38.5  ระบุวาเห็นดวย เพราะ  หวยเปนอบายมุข และควรปรบัระบบการนําเงินรายได 
จากการขายหวยไปใชใหเหมาะสมกวาเดิมเสียกอน ฯลฯ 

- รอยละ 61.5  ระบุวาไมเห็นดวย เพราะ  จะทําใหสลากกินแบงรัฐบาลมีราคาแพงขึ้น คนจะหันไปซื้อ   
  หวยใตดินกันมากขึ้น และเปนการแกปญหาไมตรงจุด ฯลฯ 

 
 

3. เมื่อถามวารัฐบาลควรยกเลิกหวยบนดินไปเลยหรือไม  
- รอยละ 29.6  เห็นวาควรยกเลิก 
      เพราะ  คนจะไดเลิกเลนหวยแลวนําเงินไปใชประโยชนไดมากกวานี้  เปนการมอมเมาประชาชน 
       ไมควรมีต้ังแตแรกแลว ฯลฯ 
- รอยละ 70.4  เห็นวาไมควรยกเลิก 
      เพราะ  ประชาชนจะไดมีชองทางเสี่ยงโชคโดยไมผดิกฎหมาย  ใหมีรายไดเขารัฐดีกวา 
                                     เอาไปใหเจามือหวยไตดิน การเลนหวยไมใชเรื่องเสียหาย และถึงไมมีหวยบนดิน  
                                     คนไทยก็ตองหาวิธีอื่นมาเสี่ยงโชคจนได ฯลฯ 
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4. สวนความคดิเห็นตอแนวคิดใหมีการลดจํานวนครั้งในการออกสลากกินแบงรัฐบาล 
จากเดือนละ 2 ครั้ง เปนเดือนละ 1 ครั้งน้ัน 
 - รอยละ  54.8  เห็นดวย 
 - รอยละ  45.2  ไมเห็นดวย 
 

 
5. สําหรับความเชื่อมั่นตอรัฐบาลชุดปจจุบันวาจะสามารถจัดสรรเงินรายไดจากการจําหนาย 

หวยบนดินใหมีความโปรงใสและเปนธรรมไดหรือไมน้ัน  
- รอยละ 53.7  เชื่อมั่นวารัฐบาลทําได (โดยรอยละ 10.4 เชื่อมั่นมาก  และรอยละ 43.3 คอนขางเชื่อมั่น) 
- รอยละ 46.3  ไมเชื่อม่ัน  (โดยรอยละ 7.5 ไมเชื่อมั่นเลย และรอยละ 38.8 ไมคอยเชื่อมัน่) 

 
 
 

6. เมื่อสอบถามถึงความพงึพอใจตอการปฏิบัติหนาทีจ่นถึงขณะนีข้องรัฐบาลชดุปจจุบัน  
และการปฏบิัติหนาที่ในฐานะนายกรัฐมนตรีของ พล.อ. สุรยุทธ จุลานนท โดยใหคะแนนเต็ม 10  
ผลปรากฎวา  

- รัฐบาล.................................................................ไดคะแนน   5.93 
- พล.อ. สุรยุทธ จุลานนท นายกรัฐมนตรี.............ไดคะแนน   6.28 

 
 
 

------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ศูนยวิจัยกรุงเทพโพลล สถาบันวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ   โทร. 02-350-3500 ตอ 1776 
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รายละเอียดในการสํารวจ 
 

วัตถุประสงคในการสํารวจ 
 เพื่อสอบถามขอมูลความคิดเห็นของประชาชนชาวกรุงเทพมหานครในประเด็นตอไปนี้  

1. ทางออกของกลุมผูที่ซื้อหวยบนดินตอการประกาศระงับการจําหนายหวยบนดิน 2 งวดในเดือนธันวาคม 
2. ความคิดเห็นตอการที่รัฐบาลประกาศระงับการจําหนายหวยบนดินจํานวน 2 งวด 
3. ความคิดเห็นตอการยกเลิกหวยบนดิน 
4. ความเชื่อมั่นตอรัฐบาลชุดปจจุบันวาจะดําเนินการจัดสรรเงนิรายไดจากการจําหนายหวยบนดินใหโปรงใส 

และเปนธรรม 
5. คะแนนความพึงพอใจตอการปฏิบัติหนาที่จนถึงขณะนี้ของนายกรัฐมนตรแีละรัฐบาลชุดปจจุบัน 
 

ระเบียบวิธีการสํารวจ 
การสํารวจใชวิธีสุมตัวอยางแบบหลายขั้นตอน (Multi-Stage Sampling) โดยการสุมเขตการปกครองจํานวน 21 เขต 

ของกรุงเทพมหานคร ทั้งเขตชั้นใน เขตชัน้กลาง และเขตชั้นนอก ไดแก เขตคลองเตย ดุสิต ตลิ่งชัน ทวีวัฒนา บางกอกนอย 
บางเขน บางคอแหลม บางซือ่ บางนา บางรัก บึงกุม ปทุมวัน พญาไท พระโขนง พระนคร ภาษีเจริญ มีนบรุี ราชเทวี สะพานสูง 
สาทร และสายไหม   จากนั้นสุมถนน และประชากรเปาหมายอายุ 18 ปขึ้นไป ไดกลุมตัวอยางทั้งสิ้น 1,182 คน  
 
  ความคลาดเคลื่อน (Margin of Error) 
 ในการประมาณการขนาดตัวอยางมีความคลาดเคลื่อน ± 5% ที่ระดับความเชื่อมั่น 95% 

วิธีเกบ็รวบรวมขอมูล 
การเก็บขอมูลใชแบบสอบถามสัมภาษณความคิดเห็นของประชากรเปาหมายที่สุมได  
ระยะเวลาในการเก็บขอมลู   :       20-21 พฤศจิกายน 2549 

             วันที่เผยแพรผลการสํารวจ   :            22 พฤศจิกายน 2549 
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ตาราง ขอมูลประชากรศาสตร 

 
 จํานวน รอยละ 

เพศ :   
            ชาย 545 46.1 
            หญิง 637 53.9 
อายุ   
            18-25 ป 314 26.5 
            26-35 ป 334 28.3 
            36-45 ป 288 24.4 
            46 ปขึ้นไป 246 20.8 
การศึกษา   
             ตํ่ากวาปริญญาตรี 651 55.1 
           ปรญิญาตรี 494 41.8 
           สูงกวาปริญญาตรี 37 3.1 
อาชีพ   
           ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 75 6.3 
           คาขาย/ธุรกิจสวนตัว 335 28.3 
           รับจางทั่วไป 177 15.0 
           พนักงาน/ลูกจางบริษัทเอกชน 298 25.3 
           นิสิต/นักศึกษา 182 15.4 
           พอบาน แมบาน เกษียณอายุ 96 8.1 
           อืน่ๆ อาทิ อาชีพอิสระ  18 1.5 

   
 


